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catamiento a lo que dispone la Ley General del Equilibrio Ecolégico y la Proteccion al
nte (LGEEPA) en su articulo 28 donde previene que la evaluacion del impacto ambiental
=l procedirmiento a través del cual la Secretaria de Medio Ambiente v Recursos Naturales
SEMARNAT) establece las condiciones a que se sujetara la realizacion de obras v actividades
ae pueden causar desequilibrio ecologico o rebasar los limites y condiciones establecidos en
lae disposiciones aplicables para proteger el ambienté v preservar y restaurar los ecosistemas, a
gl r o reducir al minimao sus efectos negativos sobre el mismo v que en relacion a cllo
HalE wrr\i‘ ndan llevar a cabo alguna de las obras y actividades que dicho lineamiento enlista,
Criueriyan proviamente la autorizacion en materia de impacto ambiental de esta Secretaria.

i misma LGEERPA en su Articulo 30 establece que para obtener la autorizacion a que se
» el articulo 28 de dicha Ley, los interesados deberan presentar a esta Secretaria una
acion de impacte ambiental.

. Cue on cumplimiento a las disposiciones de |os Articulos 28 v 30 de la LGEEPA antes invocados
oy rerminos del Articulo 14 del Reglamento en Materia de Impacto Ambiental de la misma
I C.C. Felipe de Jesus Solérzano Ledn y/o Norma Leticia Soldérzano Ledn; presentaron
to denominadcio “Casa Habitacion Lote 1, Manzana 77, ubicado en la playa de El Real,
o de Tecorman de esta Entidad, sometia a 1o evaluacion de [a SEMARNAT, a través de
presentacion Federal, la Manifestacion de Impacto ambiental en su Modalidad
ee tila {(MIA-F

AT gl =
e | |

";If'-nr'iir"-r"v-Jr'x ato dispuesto por la misma LOEERPA en su Articulo 35 respecto a que, una vez
presentada ia manifestacion de impacto ambiental, la SEMARNAT iniciara el procedimiento de
aiuacion, para lo cual revisard que la solicitud se ajuste a las formalidades previstas en dicha
st R en materia de Evaluacion de Impacto Ambiental vy las normas oficiales
canas aplicables v que, una ver evaluada la manifestacion de impacto ambiental, la
Secretaria emitea, debidamente fundada y motivada, la resolucion correspondiente. \ -

dlamenteo

Con oz linearmientos antes citados vy una vez analizada y evaluada la MIA-P, del proyecto W
denominado “Casa Habitacion Lote 1, Manzana 7”7, promovido por los C.C. Felipe de Jesiis :
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Colima, Col,, a 01 de octubre de 2019

Solérzano Ledn y/o Norma Leticia Solorzano Ledn, que para los efectos del presente resolutivo,
seran identificados como el Proyecto y los Promoventes respectivamente, y

Vi

W,

RESULTANDO:

Cue con fecha 24 de abril del ano en curso se recibié en esta Unidad Administrativa el
tramire SEMARNAT-04-002-A, registrado con el numero de bitacora 06/MP-0148/04/19,
con el cual los Promoventes ingresaron la MIA-P del Proyecto, para realizar obras y
actividades en zona federal maritimo terrestre y terrenos ganados al mar, asi como en
ecasistema costero, asi como dar cumplimiento a la Resolucidén Administrativa No.
PFPANB.2/2C.27. 5)’()0)8/2016/0241 2016 impuesta por la PROFEPA y dar inicio al
procedimiento de evaluacion en materia de impacto ambiental correspondiente.

Que de acuerdo a la documentacion presentada, el Prayecto es de jurisdiccion federal
por tratarse de obras y actividades dentro de zona federal maritimo terrestre y terrenos
ganados al mar, asl como en ecosistema costero, de acuerdo al articulo 28, Fracciones IX

y X dela LGEEPA v al articulo §, inciso Q) v R) de su Reglamento en materia de Evaluacion

del Impacto Ambiental (REIA).

Que a fin de cumplir con el articulo 34, Fraccién | de la LGEEPA; los Promoventes
mgresaron en tiempo v forma con escrito recibido el 30 de abril del aho en curso, el
original de la publicacion del Proyecte en la pagina 4 del Diario Ecos de La Costa, de
fecha de publicacion el 28 de abril de 2019.

Quie a traves del oficio 06/SGPARN/UGA -1351/19, esta Unidad Administrativa solicito a los
Promoventes informacion para la etapa de integracion del expediente de conformidad
con el articulo 21 del REIA. Dicha informacion fue entregada en tiempo y forma con
escritn recibido el 15 de mayo de 2019,

Que con base en los Articulos 34 y 35 de la Ley General del Equilibrio Ecologico y la
Proteccion al Ambiente, esta Unidad Administrativa integro el expediente del Proyecto
con la clave 06CL2019UDOC07, mismo que se puso a disposicion del publico, en el Espacio
de Contacto Ciudadano, ubicado en la calle Victoria 360, Zona Centro de esta Ciudad
Capital.

Que en cumplimiento a lo establecido en la fraccion | del Articulo 34 de la LGEEPA, clonde
dispone que la SEMARNAT publicara la solicitud de autorizacion en materia de impacto
ambiental en su Gaceta Ecoldgica, y en acatamiento a lo que establece el Articulo 37 del
Reglamento de la LGEEPA en Materia de Evaluacion del Impacto Ambiental (REIA), el 02
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Fri acatamiento a lo que dispone la Ley General del Equilibrio Ecolégico y la Proteccion al
Arnbiente (LGEEPA) en su articulo 28 donde previene gue la evaluacion del impacto ambiental
es af procedimiento a través del cual la Secretaria de Medio Ambiente y Recursos Naturales
MARNAT) establece las condiciones a que se sujetara la realizacion de obras y actividades
aue pueden causar desequilibrio ecologico o rebasar los Iimites y condiciones establecidos en
lae disposiciones aplicables para proteger el ambiente y preservar y restaurar los ecosistemas, a
fin de evitar o reducir al minimo sus efectos negativos sobre el mismo y que en relacion a elio
auiencs pretendan llevar a cabo alguna de las obras y actividades que dicho hneamiento enlista,
rooderiran proviamente la auterizacién en materia de impacto ambiental de esta Secretaria.

m

Oue s misma LOEEPA en su Articulo 30 establece que para obtener la autorizacion a que se
ete el articulo 28 de dicha Ley, los interesados deberdn presentar a esta Secretaria una
rianifestacion de impacto ambiental.

Cue en cumplimiento a las disposiciones de los Articulos 28 y 30 de la LGEEPA antes invocados
n términos del Articulo 14 del Reglamento en Materia de Impacto Ambiental de la misma
 los C.C. Felipe de Jesus Solérzano Leén y/o Norma Leticia Solorzano Ledn; presentaren
el pravecto denorminado “Casa Habitacion Lote 1, Manzana 7", ubicado en la playa de El Real,
municipio de Tecornan de esta Entidad, sometio a la evaluacion de la SEMARNAT, a traveés de
écta Representacion Federal, la Manifestacion de Impacto Ambiental en su Modalidad
RParticular (MIA-R),

Cue atendiendo a lo dispuesto por la misma LGEEPA en su Articulo 35 respecto a gque, una vez
presentada la manifestacion de impacto ambiental, la SEMARNAT iniciara el procedimiento de
evaluacion, para lo cual revisara que la solicitud se ajuste a las formalidades previstas en dicha
su Reglamento en materia de Evaluacion de Impacto Ambiental y las normas oficiales
icanas aplicables y que, una vez evaluada la manifestacion de impacto ambiental, la
Secretaria emititd, debidarmente fundada y motivada, la resolucion correspondiente.

Ly

Con los lincamientos antes citados v una vez analizada y evaluada la MIA-P, del proyecto
denominado “Casa Habitacion Lote 1, Manzana 7", promovido por los C.C. Felipe de Jesus
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Solérzano Leén v/o Norma Leticia Solérzano Ledn, que para los efectos del presente resolutive,
seran identificados como el Proyecto y los Promoventes respectivamente, y

RESULTANDO:

f Cue con fecha 24 de abril del ano en curso se recibio en esta Unidad Administrativa el
tramite SEMARNAT-04-002-A, registrado con el numero de bitacora 06/MP-0148/04/19,
con ¢l cual los Promoventes ingresaron la MIA-P del Proyecto, para realizar obras vy
actividades en zona federal maritimo terrestre y terrenos ganados al mar, asi como en
coosistema costero, asi como dar cumplimiento a la Resolucién Administrativa No.
PEPAM%.2/2C.27 5/0028/2016/0241-2016 impuesta por la PROFEPA y dar inicio al
procedimiento de evaluacion en materia de impacto ambiental correspondiente.

I, Que de acuerdo a la documentacion pr'osehtada, el Proyecto es de jurisdiccion federal
por tratarse de obras y actividades dentro de zona federal maritimo terrestre y terrenos
ganades al mar, asl como en ecosistema costero, de acuerdo al articulo 28, Fracciones IX
y X dela LGEEPAY al aiticulo 5,inciso Q) ¥ R) de su Reglamento en materia de Evaluacion
del lImpacto Ambiental (REIA).

. Oue a fin de cumplir con el articulo 34, Fraccion | de la LGEEPA; los Promoventes
ingresaron en tiempo y forma con escrito recibido el 30 de abril del ano en curso, el
original de la publicacion del Proyecto en la pagina 4 del Diario Ecos de La Costa, de
facha de publicacion el 28 de abril de 2019.

v Gue a traves del oficio 06/SGPARN/UGA.-1351/19, esta Unidad Administrativa solicito a los
Promoventes informacion para la etapa de integracion del expediente de conformidad
con el articulo 21 del REIA. Dicha informacion fue entregada en tiempo v forma con
csorito recibido el 15 de mayo de 2019.

v.  Oue con base en los Articulos 34 y 35 de la Ley General del Equilibrio Ecologico vy la
Proteccion al Ambiente, esta Unidad Administrativa integro el expediente del Proyecto
con la clave 06CL2ZOTI9UDO007, mismo que se puso a disposicion del publico, en el Espacic
de Contacto Ciudadano, ubicado en la calle Victoria 360, Zona Centro de esta Ciudad
Capital.

Vi Oueencumplimiento a lo establecido en la fraccion | del Articulo 34 de la LGEEPA, donde \
dispone que la SEMARNAT publicard la solicitud de autorizacion en materia de impacto
ambiental en su Gaceta Ecolégica, y en acatamiento a lo que establece el Articulo 37 del
Reglamento de la LGEEPA en Materia de Evaluacion del Impacto Ambiental {REIA), el 02
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de mayo de 2019, la SEMARNAT publico a traves de la Separata numero DCIRA/23/19 de
la Caceta Ecologica, v en la pagina electréonica de su portal www.semarnat.gob.amnx, el
hstado del ingreso de proyectos sometidos al procedimiento de evaluacidon de impacto
v riesgo ambiental durante el periodo del 25 al 30 de abril de 2019, dentro de los cuales
se incluvo la solicitud gque presentaron los Promoventes para gue esta Oficina de
Representacion, en uso de las atribuciones que le confiere el Articulo 40 del Reglamento
Interior de la SEMARNAT, diera inicio al Procedimiento de Evaluacion del Impacto
Ambiental del Proyecto.

Que una vez integrado el expediente de la MIA-P del Proyecto y puesto a disposicion del
publico, conforme a lo indicado en los Resultandos Hll al VI del presente oficio, con el fin
de garantizar el derecho a la participacion social dentro del procedimiento de evaluacion
de impacto Ambiental, conforme a lo establecida en los articulos 34 de la LGEEPRA vy 40
de su REIA, al momento de claborar la presente resolucion esta Oficina de
Representacion no ha recibido solicitudes de consulta publica, reunién de informacion,
quelas, denuncias o manifestacion alguna por parte de algun miembro de la sociedad,
dependencia de gobierno u organismo no gubernamental referentes al Proyecto.

Cue derivado del analisis efectuado a la MIA-P, se solicitd informacion complementaria
cor el oficio O6/SCPARN/UGA.-2221/28, de acuerdo al articulo 22 del REIA; misma que fue
ingresada en tiempo v forma en esta Delegacian Federal el 28 de agosto de 2019, para
continuarl con la resolucion de la evaluacion.

Que por efectos de la realizacion del Proyecto realizado ilicitamente y debidamente
sancionado por la PROFEPA, se generaron impactos ambientales sinergicos vy
acumulativos si el Promovente no aplica correctamente las medidas de prevencion,
mitigacion y compensacion senaladas tanto en la documentacion presentada, su
informacion complementaria, asi como en esta resolucion de la PROFEPA; para
minimizar las afectaciones de tipo ambiental que pudieran ocasionarse durante las
diferentes etapas de desarrollo del proyecto de referencia, y

CONSIDERANDO:

Generales.

1.

OQue esta Delegacion Federal es competente para revisar, evaluar y resolver la MIA-P del
Proyecto, de conformidad con lo dispuesto en los Articulos de la LGEEPA que se citan a
continuacion: Articulos 4, 5 fracciones 1l y X, 28 Fracciones IXy X; 30 primer parrafo, 35
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tercer v cuarto parrafos; de lo dispuesto en los Articulos del REIA que se citan a
continuacion: Articulo 2, 4 fraccion |, al articulo 5, inciso Q) y R), 9 primer parrafo vy, 12;

de o dispuesto en los Articulos de la Ley Organica de la Administracion Publica Feder‘ai
que se citan a continuacion: 18, 26 v, 32 bis fraccion XI; en lo dispuesto en los Articulos de
la Ley Federal de Procedimiento Administrativo que se citan a continuacion: Articulos 2,
16 fraccion X y 57 fraccion I, de lo dispuesto en los articulos del Reglamento Interior de la
SEMARNAT que se cita a continuacion: Articulo 40 fraccion IX inciso ¢}, que establece y
define las atribuciones que tienen las Unidades de Representacion de la Secretaria de
Medio Amiziente y Recursos Naturales,

Conforme a lo anterior, esta autoridad evalud el Proyecto presentado por el Promovente
bajo la consideracion de que, el mismo debe sujetarse a las disposiciones previstas en los
prr_‘rcer)tﬁ" transcritos, para dar cumplimiento a lo establecido en los articulos 4, parrafo
cuarto, 25, parrafo sexto, y 27, parrafo tercero, de la Constitucion Politica de los Estados
Unidos Mexicanos, que se refieren al derecho que tiene toda persona a un ambiente
adecuado para su desarrollo y bienestar; bajo los criterios de productividad en heneficio
de los recursos naturales, cuidando su conservacion y el ambiente y que se cumplan las
disposiciones que se han emitido para regular, en beneficio social, el aprovechamiento
de los elermentos naturales susceptibles de apropiacion, con objeto de cuidar su
conservacion, el desarrollo equilibrado del pais y el mejoramiento de las condiciones de
vicla, en todo lo que se refiere a la preservacion y restauracion del equilibbrio ecoldgico,
para evitar |a destruccion de los elementos naturales v los danos que la propiedad pueda
suftir en perjuicio de la sociedad.

CARACTERISTICAS DEL PROYECTO

L

4.

Oue la casa de descanso se ubica en el Lote 1, Manzana 7 en la playa El Real, municipio
de Tecoman, Colima en una superficie total de 629.23 m”.

Que de acuerdo a la informacion complementaria, la superficie total que se somete a
evaluacion de Impacto Ambiental, es de 629.23 m? distribuidos de la siguiente manera;
333.07 m’ se ubican sobre los Terrenos Ganados al Mar y 296.16 m” sobre el limite de la
ZOFEMAT. De la superficie total sobre la ZOFEMAT, solamente 64 54 m? se encuentran
ocupados. Los restantes 231.62 m? quedaran libres, destinados para un uso general.

Que de acuerdo a la MIA-P, el proyecto se ubica en las coordenadas siguientes
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v2 2'083,299.450 611,632.547

vi | v2 16.280 | $57°30'51.66" E V22 2'083,290.706 611,646.279

vz | v3 21232 | §37°51'31.20" W v3 2'083,273.944 611,633.249

vi | vs 15.054 | N 58°32'05.90" W V8 2'083,281.802 611,620.408

v | v2 21.420 | N34°31'07.61"E v2 2'083,299.450 611,632.547
SUPERFICIE (m2): 333.07

V3 2'083,273.944 611,633.249
V3 V4 4.506 $37°51'31.20" W v4 2'083,270.386 611,630.484
v4 Vs 15.522 $31°27'54.10" W Vs 2'083,257.146 611,622.382
V5 V6 14.775 N 58°32'05.90" W V6 2'083,264.859 611,609.779
V6 V7 15.831 N 31°27'54.10"E V7 2'083,278.362 611,618.043
v7 V8 4.175 N 34°31'07.61E V8 2'083,281.802 611,620.408
va V3 15.054 $58°32'05.90" E V3 2'083,273.944 611,633.249

SUPERFICIE (m2): 296.16

v3 2'083,273.944 511,3.249

V3 v4 4.506 $37°51'31.20" W V4 2'083,270.386 611,630.484

v4 v7 14.778 N 57°20'05.74" W v7 2'083,278.362 611,618.043

v7 V8 4.175 N 34°31'07.61E V8 2'083,281.802 611,620.408

V8 V3 15.054 $58°32'05.90" E 1 v3 2'083,273.944 611,633.249
SUPERFICIE {m2): 64.54

=285 N AU
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5. Queenla MIA-P se detalla la infraestructura existente:

Construccidn m? Descripcidn y tipo Observaciones
Alberca 20 Concreto y azulejo Buen estado
Ramada 131.65 Palapa ristica de madera y techo de hoja de palma Buen estado
Bafios 8.62 2 completos de concreto y azulejo Buen estado
Bodega _19.58 Concreto y azulejo Buen estado
Comedor 12 Bajo la palapa, de concreto. Buen estado
6 OQue de acuerdo a lo descrito en la MIA-P, las obras existentes y las obras de mejora a

realizar, las obras de mejora son en la barda perimetral, actualmente solo uno de los lados
(norte} gue delimitan el predio se encuentran bardeados, los otros 3 (sur, poniente y
oriente) estan cerrados con malla ciclénica, cambiar la ramada por palapa y de un bano
campleto a das banos completos; esto se resume en el cuadro siguiente:

e

Una ramada rustica hecha a base de Cambiar ramada por palapa
madera y techo de palma Mal estado nueva a base de madera y Buen estado
techo de palma

Un comedor con dos bancas, - de Un comedor con dos bancas,
Buen estado Buen estado
concreto de concreto
Una alberca hecha a base de material Una alberca hecha a base de
) Buen estado : : Buen estado
de construccion material de construccion

Una bodega de concreto con piso de Una bodega de concreto con
Buen estado Buen estado

azulejo piso de azulejo 'Y
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Un bafio completo (inodoro, lavabo y Dos bafios completos
regadera) hecho con material de inodoro, lavabo y regadera

e Buen estado ( ¥ 'g ) Buen estado
construccion. hechc con material de

construccion.

Una barda de malla ciclénica Cambar barda de malla
Mal estado L . R Buen estado
ciclonica colindancia sur.

Una barda de ladrillo y enjarre Construir dos muros (Oriente
(Colindancia Norte) y Poniente) con ladrillo y
enjarre para sustituir malla

Buen estado Buen estado

ciclonica en mal estado

Que scqgun lo aclara en la informacion complementaria, el area de estacionamiento si
entra dentro de la superficie de Terrenos Ganados al Mar; no obstante es importante
aclorar que el area de estacionamiento no se calcula dentro del area de |la superficie del
provecto debido a gue esta area esta considerada como servidumbre (Banquetas, red
de energia eléctrica, drenaje y agua potable), por parte del Ayuntamiento de Tecoman,
rmetivo por el cual no se puede ocupar y/o concesionar.

. Que ala fecha del presente, los Promoventes no cuentan con Titulo de Concesidn de la
ZFMT y TGN, por lo que una vez obtenida la autorizacion de Impacto Ambiental, se haran
las chras de mejora.

9. Que en la Resoluciédn Administrativa emitida por la PROFEPA con No.
PFEPRAIZ.2/2C.27.5/0028/2016/0241-2016, de fecha 10 de octubre de 2016, en materia de
Impacto Ambiental, se especifica que hay la ocupacion de la zona federal maritimo
terrestre y terrenos ganados al mar por una ramada rustica hecha a kase de madera de
palima de agua de coco a dos aguas y techo de palapa, un comedor hecho a base de
concreto con dos bancas del mismo material, una alberca hecha a base de material para
construccion, una bodega de concreto, con piso de azulejo un bano completo todo de

material parala construccion con piso firme. £l lote se encuentra cercado, de un lado con \
rmalla tipo ciclon, excepto en el frente con barda de ladrilloy enjarre. Todo sin contar con \
la autorizacion respectiva en materia de Impacto Ambiental. \

’ &‘-\‘
10. Que seqgun sa expone en la informacion complementaria, para atender la Resolucion
Administrativa No. PFPA/13.2/2C.27.5/0028/2016/0241-2016 y en especifico a los
RESOLUTIVOS PRIMERO Y SEGUNDOQ, se hace mencién a las medidas de mitigacion:
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- Sancion monetaria de $14.608.00 {catorce mil seiscientos acho pesos 00/100 M.N.}
Se colocaron cuatro tambos de plastico de 200 litros para basura; dos lonas
debiclamente fijadas, con las leyenda de “Se prohibe el acceso de cuatrimotos y

vehiculos a la zona de playa”, “Zona de anidacion de tortugas, “Prohibido el acceso
a caballos, vendedores ambulantes, comerciantes, vy ademas de los que no
cuenten con los permisos correspondientes de la SEMARNATY

- En el Considerando VIl de la resolucion, se cita gue se debera restituir a su estado
base el ecosisterma, dicha medida quedara suspendida si se obtiene la
autorizacion en materia de Impacto Ambiental; mativo por el cual se presento la
MIA-P.

. Que la zona donde se ubica la construccion esta totalmente urbanizada, cuenta con los
servicios necesarios para su funcionamiento como; conexiones de ramal de energia
eiéctrica, drenaje v agua potable por lo gue no sera necesatria la construccion de obras
adicionales o asociadas al proyecto.

12. Que seqgln se expone en la MIA-P el Cronograma de trabajo para las obras de mejora,
serd en un plazo de 6 meses se ejecutara de acuerdo al siguiente:

2019 : : 2069
Etapa Actividad = '
Ocupacidn
Operacién y
mantenimiento | Mantenimiento de
infraestructura

i3 Que de acuerdo a o que manifiesta en la MIA-P y su informacion complementaria, las
ctapas para ejecutar el Proyecto, seran las siguientes:

ETAPA DE OPERACION _ v
En esta etapa se haran actividades de mantenimiento de la infraestructura, no se *. '
contemplan obras nuevas. Las principales actividades de esta fase son: \
v Mantenimiento de las dreas verdes (limpieza, poda y riego}
v Colecta y traslado de basura
¥ Mantenimiento de pintura {exterior e interior)

= 31 A00 823 9455 7 1512 KlBuhal Pl '\\.‘Y.
%
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Revision de instalaciones electricas, hidraulicas y sanitarias
v Mantenimiento de la alberca como lo es, la colocacion y retiro de filtros v
mpieza en general.

ETAPA DE ABANDONO

v No se prevé la etapa de abandono ya que se dara mantenimiento constante
a las instalaciones, permitiendo extender de manera indefinida la vida Gtil del
proyecto.

v No obstante en caso de abandono se llevaria a cabo el retiro de materiales
armables como ventaneria, material de recubrimiento en muros de
prefabricados, mobiliario prefabricade, y muebles sanitarios, lamparas,
tuberias con conductores, etc. Posteriormente, se procederia a la demolicion
de muros de concreto armado. El material producto de la demolicion setia
triturado para su disposicion en otros usos como firmes y o rellenos. Despues
se procederia con el desmantelamiento de estructuras de acero, material que
se recuperaria casi en un 100%. Finalmente se retirara el escombro sin
recuperacion, para su disposicién en el sitio indicado por la autoridad
municipal.

14, Que dentro de las medidas de prevencion, mitigacion y compensacion a ejecutar por las
obras y actividades nuevas, se plantearon por los Promoventes, |as siguientes:

-~ Se mantendran areas verdes con suelo natural para permitir la filtracion del agua
de lluvia, lo mismo que areas con cubiertas permeables.

~  Seinstalaran llaves ahorradoras de agua.

- Se instalaran contenedores con tapa ubicados en lugares estratégicos dentro del
predio para depositar la basura generada y evitar contaminacion al suelo por estos
resicluos.

~ [stara prohibido cualquier tipo de aprovechamiento o afectacion de fauna
terrestre o acuatica presente en el sitio.

INSTRUMENTOS JURIDICOS APLICABLES

15. Que de acuerdo a la ubicacion del predio, los instrumentos de politica ambiental
aplicables al Proyecto son los siguientes: '

o

' -i\
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Costera de Colima, que tiene una politica de Aprovechamiento |

Sustentable y Restauracion.
Tiene como actividades coadyuvantes del desarrollo; la ganaderia,

industria y turismo, por lo que la actividad pretendida por el

Promovente resulta compatible con este Ordenamiento.

! Programa de Ordenamiento Ecoldgico
| Territorial del Estado de Colima.

El Proyecto se ubica en la Unidad de Gestién Ambiental (UGA) nimero

96 “Laguna de Alcuzahue” con politica de Aprovechamiento (Apr), un
uso predominante correspondiente a agricultura de riego vy
plantaciones frutales; donde entre los usos compatibles se incluye al
Ecoturismo y los usos condicionados los Asentamientos Humanos.

Ley General de Bienes

Art. 8.- Todos los habitantes de la Republica Mexicana pueden usar los
bienes de uso comun, sin mds restricciones que las establecidas por
las leyes y reglamentos administrativos.

Para aprovechamientos especiales sobre los bienes de uso comun, se
requiere concesidn, autorizacion o permiso otorgados con las
condiciones y requisitos que establezcan las leyes.

Este precepto se cumple con el ingreso de la MIA-P vy la solicitud de
uso de ZFMT y TGM en la SEMARNAT.

Reglamento para el Uso y
| Aprovechamiento del Mar Territorial,

;Vl'as Navegahles, Playas, Zona Federal
i Maritimo Terrestre y Terrenos Ganados

Ley General del Equilibrio Ecologico y la
| Proteccion al Ambiente.

Este precepto se cumple con el ingreso de la MIA-P y la solicitud de
uso de ZFMT y TGM en la SEMARNAT.

| de la presente Manifestacién de Impacto Ambiental en su Modalidad

Particular, se somete a evaluacion el proyecto con la finalidad de
obtener la autorizacion correspondiente.

En cumplimiento al articulo 28 fraccion IX y X de la LGEEPA, a través |

|

| Reglamento de la ley General del
Equilibrio Ecoldgico y la Proteccion al
Ambiente en Materia de Evaluacién del
Impacto Ambiental.

Elaboracion y presentacion de la MIA-P del Proyecto de conformidad
con el articulo 5, inciso Q) y R)

"Ley General para la Prevencion y Gestion
Integral de Residuos

Se c'ﬁ}ﬁ-ﬁl'i‘ré con lo establecido en los articulos 21 y 45, relativos al

manejo y disposicién final de los residuos peligrosos, que pudieran
generarse durante la operacion del Proyecto.

Ted O ROD 22 9455 7 {5141 2160502,
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16, Vinculacion con las Normas Oficiales Mexicanas:

NOM-002-SEMARNAT-1996. Que establece
l'los limites maximos permisibles de | La casa de descanso cuenta con instalaciones sanitarias que
. contaminantes en las descargas de aguas descargan a la red local de drenaje, las cuales cumplen con los
residuales a los sistemas de alcantarillado : parametros de descarga que exige esta norma y el organismo |
. urbano o municipal, publicada el 3 de junio = operador del sistema local de agua y drenaje
'~ de 1998 en el Diario Oficial de la Federacién. _ .
- Por tratarse de una zona totalmente urbanizada y un proyecto |
NOM-059-SEMARNAT-2010. Proteccion @ en operacion, no se identificaron especies de flora ni de fauna
ambiental de especies nativas de México de  silvestres incluidas en esta norma dentro del sistema
flora y fauna silvestres que se encuentran en = ambiental terrestre del proyecto.
categorias de riesgo y especificaciones para |
' su inclusién, exclusion o cambio. |

- NOM-162-SEMARNAT-2012. Que establece
las especificaciones para la proteccidn, Por parte del proyecto se ejecutaran todas y cada una de las
recuperacién y manejo de las poblaciones de | medidas precautorias, desde la 5.4.1 hasta 5.4.6, ordenadas
las tortugas marinas en su habitat de | por esta norma.
anidacidn.

- NOM-052-SEMARNAT-2005. Que establece

las caracteristicas, el procedimiento de @ En las actividades del proyecto no se prevé la generacion de

. identificacion, clasificacion y los listados de = residuos peligrosos, en caso de generarlos, se dispondran de
los residuos peligrosos. - acuerdo a la normatividad ambiental aplicable.

17. De conformidad con lo establecido por el articuio 35, segundo parrafo de la LGEEPA, el
cual sehala que para la autorizacion de las obras y actividades a que se refiere el articulo
28 de la misma Ley, la Secretaria se sujetara a lo que establezcan los ordenamientos
ccologicos del territorio, al respecto, el Promovente realizé el analisis de la congruencia
del Proyecto con las disposiciones del Programa de Ordenamiento Ecologico Territorial
del Estado de Colima, el Proyecto se ubica en la Unidad de Gestion Ambiental (UGA)
numero 96 “Laguna de Alcuzahue” con politica de Aprovechamiento (Apr}, un uso
predominante correspondiente a agricultura de riego y plantaciones frutales; donde
entre los usos compatibles se incluye al Ecoturismo y los usos condicionados los
Asentamientos Humanos. Los criterios de regulacion ecologica vinculantes, se
muestran en la tabla siguiente:
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Polltica Aprovechamiento (Apr)
Intensificar la produccion agricola, mejorando su rendimiento y reduciendo los
X . impactos ambientales derivados de la misma.
Lineamiento R : : = 2

Aprovechamisnto industrial sin impacto a
consarvacion y astablecer medidas de cero impactos a los ecosistemas.

las zonas designadas para su

Uso predominante

Agricultura de riego vy plantaciones frutales

Usos compatibles

Agricultura, Agroforesteria, Agroturismo, Ecoturismo, Frutales, Canader(a,
Investigacion, Plantaciones agricolas, UMA 's

Usos condicionados

Acuacultura (con especies nativas o con medidas para la prevencion de escapes de
espacies exoticas a cuerpos de agual, Asentamientos humanos (siguiendo los
criterios de los planes de desarrollo urbanos vigentes, con criterios ecologicos),

Infraestructura {relacionada con las actividades agricolas y de plantaciones),
Mineria (Unicameante en [os sitios ya previamente autorizados o sitios de baja
fragilidad ecoldgica, presentando una MIA y garant

al final del aprovechamiznto de extraccidny, Industria.

zando la restauracion del sitio

Usos incompatibles

Forestal

Criterios

Acu, Agr, Agi, Atu, Ahr, Dun, Ect, BEdu, Fru, Gan, Inf, Inv, Min, Pla, Umna, Ind.

Estrategias

16,17, 20, 24, 26, 27, 28, 33, 59, 40, 49

No se permitira la extraccion de arena de las
playas como material de construccion, relleno o
para la creacion de playas artificiales.

Si bien es cierto el sitio del proyecto se encuentra
colindande con la zona de playa, pero la arena de
esta zoha no es apta para la construccion por Ia
alta concentracion de sal los rellenos que se

[und necesiten realizar  sera  con  material  de
excavacion y sobrantes de construccion; con la
vinculacion realizada, se da cumplimientn a este
criterio,

Para la ubicacion de infraestructurs sobre las | El desarrollo de este provecto sera unicameanta
mlayas, se deberd establecer una zona de | dentro de los peligonos solicitados para su

Dun?  [Trestriccion de construceion y de acuerde a los | autorizaciaon an las CONCEsionNes

limeamientos de la zona federal marftimo | correspondientes.

feirestre.

En las playas solo se permite la construccion da | £l sitio del proyecto se encuentra colindando con
sstructuras temporales, tales como palapas de | 1a zona de playa; cabe destacar que en esta Zona

[ISTRNt madera o asoleaderos. no  se  construird  ninguna  obra civil de

construccion, se da cumplimisnto a este criteno,

) Tet 01 800 822 2455 7 (31%) 3ic
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Para el uso hotelero, las areas libres minimas a

El provecto no corresponde a este criterio puesto

Dunis

afectar las anicladas.

Luna | conservar son del 50%, del area total del predic. | que no es hotel, solo una casa de descanso
familiar.
Las zonas definidas como Turistica Hotelera, | S hace cumplimiento a  este  criterio,
Dunb wor tratarse de areas estratégicas, deberdn | presentando este documento como el estudio
semeterse a uh estudio de impacto ambiental. | de impacto ambienital.
Les centros de poblacidn que se pretendan | No aplica, puesto que el proyecto no es para
DG establecer en I_a zona costera _deberén establecer centros de poblacion.
someterse a estudios de impacto ambiental, de
factibilidad de servicios y de riesgo.
BURT No se permite la remocion de suelo v arena en | Durante el desarrcllo del proyecto no se llevara a
areas de playas. caho la remocion del suelo o arena.
Se permiten los dragados, apertura de canales | No se pretende desarroliar ninguna de estas
vy obras gue modifiquen el contorno de la rivera | actividades.
cle playas siempre y cuancdo esten avalados por
Dung estudios «de impacto ambiental, estudios
weoldgices, geomorfoldgicos, de calidad de
Aglia Yy sus  corrientes,  superficiales vy
sublerraneas
Los materiales producto de dragado, deberdn | No se pretende desarrollar ninguna de estas
ser  dispuestos  en  areas especialmente | actividades.
BunD acondicionadas evitando que los sedimentos
CR. irvacian la vegetacion nativa, cuerpos de agua
y areas inundables y que a su vez puedan ser
reforestaclos
Se  prohibid  verter o descargar aguas | Durante todas las etapas del proyecto se
resicduales, aceites, grasas, combustibles, | realizard el adecuado mangjo de fos residuos
Jesechos sdlidos, liguidos o de cualquier otro | sdlidos generados, asi como el tratamiento
Dunlo | tive; usar explosivos o cualguier otra sustancia | adecuado de las aguas residuales (por medio de
gue pueda ocasionar alguna alteracidn a los | COMARAT), con la finalidad de evitar impactos
ecaosisternas, asi como  tirar o abandonar | negativos al medic ambiente.
desperdicios en las playas
Se prohibird la modificacion de la linea de costa, | Con este proyecto no se pretende realizar
Bunll la creacion de playas artificiales, la remocion o ninguna de estas actividacles.
o rmovimienta de dunas, asi coma rellenar y/o
talar zonas de rnanglares y/o humedales.
No se permitira la remocion o modificacion de | Con aste proyecto no se pretende realizar
Dunt? | las dunas costeras. ninguna de estas activicdades.
Los usos del suelo en las dreas adyacentes a las | No se contermnpla construccion alguna en zona
- | playas de anidacion de tortugas no deberdn | de playa, se respetaran las areas adyacentes en

la temporada de desove.

Dunl4

CQueda estrictamente  prohibido  capturar,
nersequir, molestar o danar en cualquier forma
a gjemnplares de las especies y subespecies de
tortuga marina, asi como colectar, poseer y
comerciar con sus huevos o productos.

Durante el desarrollo de este provecto se
respetard en todoe momento las esoecies de
tortuga que puedan llegar al sitio del proyecto y
se promovera su conservacion.
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Durante la temporada del desove de las | Se participard en  las  actividades de los
tortugas marinas, de junico a noviembre, serd | programas que la administracion turistica tanto
responsabiliclac de los administradores de los | del Estado caomao del Municipic promueva para
Duns I:Eesarrpilos turisticos, implemantar programas | estos fines,
‘ de vigilanacia y proteccion de las tortugas gue
arriben a la playa, a fin de no intervenir con el
desove. Siendo depositarios e a
runponqabllrda_i de proteccion de los nidos.
Se prohibe el transito de vehiculos automotores | El - proyecto  cuenta  con  un area  de
Cumie, | sobre fa playa, salvo el necesario para acciones | estacicnamiento fuera de las dreas orohibidas,
T | de recoleccién de  huevos, vigilancia vy
mantenimiente autorizades,
tn plavas de arribazon de tertugas no s2 | Se dard aviso a las auteoridadaes correspondientes
permite el acceso a ganado vacuno, porcine, | si se hacen avistamientos de dichas especies en
Pranl? cahallar, ovino o de cualquier atra indole, o | la playa para su remaocion.
= : introduccion de especies exoticas, ni el acceso | No se permitira la presencia e mascotas en
de perres y gatos, asi como la permanencia de | temporacla cle desove.
resiciuns fecales de los mismos en la playa.
Durante la época de arribo, desove y eclosion de | No se cara acceso a la playa si se Hlega a dar una
Dunid | tortugas marinas, se deberd restringir el acceso | situacion como esta.
a las playas.
Durante la 2poca de aribo, desove y eclosion de | El proyecto no pretends operar en horarios
wnl | tortugas marinas, se  debera  evitar  la | hocturnos por lo que 13 lluminacion nocturna no
ilurninacion directa hacia la playa, s@ra necesaria.
Para el uso sventual de la playa v dreas | El area de playa no cuenta con estructura fija y
colindantes de arribazon de tortugas se debera | solamente se hace usc de ella para el transito de
a6 contar con est':.:dios ecoldyicos especificos cjue | personas,
Tt determinaran. anchura vy composicion  de
franjas  de amortiguamiento, manejo  de
consislamas, et
Noss perimitira 1a construccion de edificaciones | El proyascto no se encuenira en ninguna de las
e areas bajas inundables, pantanos, dunas | areas agui mencionadas.
LunZl | costeras v zonas de manglares gue esten
identificadas dentro de las areas de alto riesgo
en el mapa de riesgo ante eventos naturales

Cue respecto a la vinculacion del Proyecto con el Programa de Desarrollo Urbano del

Centro de

Poblacion del municipio de Tecoman emitido por la Direccion General de

Desarrollo y Regulacion Urbana, el lote 1, manzana 7 de la playa El Real, se ubica en ¢l

“Corredor Turistico Gastronomico El Real-Pascuales”,
de Desarrolico Turistico de

Fecreacion en playa v Turismo Residencial);
congruente al uso pretendido. '

la Costa Sur del

Estado de Colima”, con uso de
por lo que la Vocacion de Uso de Suelo es

asi como en el "Programa Regional
suelo
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19 Que en cumplimiento al articulo 25 del REIA, la autorizacion que expida la Secretaria. no
obligaré en forma alguna a las autoridades locales para expedir las autorizaciones que
les correspondan en el ambito de sus respectivas competencias.

20. Que de conformidad con et articulo 36 fracciones | y Hl de la LGEEPA la Secretaria emitira
naormas oficiales mexicanas en materia ambiental para el aprovechamiento sustentable
de los recursos naturales, gue tengan por objeto establecer las especificaciones que
deberan observarse para el aprovechamiento de los recursos naturales dentro de los
ecosisternas v, por olro lado, considerar las condiciones necesarias para la preservacion
o restauracion de los recursos naturales y la proteccion al ambiente.

Con fundamento en lo anterior el Proyecto debera sujetarse a lo que dictan las Normas
Oficiales Mexicanas en relacion al tipo de actividades que se pretenden desarrollar, con
tal de asequrar que se cumplan las politicas ambientales establecidas.

CARACTERIZACION AMBIENTAL

21. Que la delimitacion del Sistema Ambiental (SA), se tomd como referencia la delimitacion
propoercionada por la microcuenca Colonia Ladislao Moreno, la cual se localiza al sur del
estado de Colima, como parte de la zona costera del municipio de Tecoman, cuenta con
un area de 9534 kim’, de los cuales el 0.00086% corresponde al area de este proyecto.
El paisaje en el area de estudio corresponde al de llanura costera a una altitud promedio
de 7 ms.n.m. El poblado de "El Real” es considerado como un entorno costero, en cuyo
caso especifico existe un gran desarrolle agricola, donde tambien es posible encontrar
zonas habitacionales v dreas dedicadas al desarrollo de actividades recreativas. A pesar
del grado de deterioro en el entorno, aun es posible encontrar areas conservadas de
manglar, las cuales aportan a la calidad paisajistica del entorno.
Elsitio del proyecta se localiza especificamente en la Playa El Real por la linea costera en
el municipio de Tecoman, donde las actividades turisticas se desarrollan activamente
desde hace muchos anos, por lo gue el sitio no se encuentra en sus condiciones naturales
a consecuencia del crecimiento agricola v turistico de la zona, motivo por el cual diversos
espacios han sido modificados eliminando la vegetacion natural.
Pueste que el proyecto va existe, es importante mencionar que su integracion al entorno
ha sido armonica y que ha buscado aportar de manera positiva a la calidad paisajistica
actual de la zona cercana al sitio del proyecto, manteniendo un ambiente agradable para \
los habitantes, turistas y usuarios que visitan la Playa El Real, aumentandose asi el i
atractivo turistico de la zona, para esto se cuenta con un disenio arquitectonico que va i
acorde a la dinamica del sitio y a la cual se le realiza mantenimiento y limpieza siempre
que se es programado con la finalidad de mantenerlo en buenas condiciones. -

Gritra, OR Pl 0] 800 B22 2455 7 1512 FIBGRUL,
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Vegetacion

De acuerdo con la Carta de Uso de Suelo y Vegetacion, Serie V, de INECI, la vegetacion
naturat del Sisterma Ambiental se compone de dos ecosistemas, el manglar y la selva baja
caducifalia. 5in embargo, la presencia de este tipo de vegetacion es relativamente baja
a comparacion de otros usos que se han asignado para la extension territorial del SA, esto
derivado del desarrollo de actividades antropogénicas, particularmente lo referente a
Agricultura de riego

En el caso particular del sitio del proyecto, éste se localiza dentro del area considerada
como agricultura de riego semipermanente y permanente, por lo que la vegetacion
original ha sido sustituida por diversos cultivos agricolas de interés comercial, entre los
gue destacan el limon (Citrus sp.) v la palma de coco (Cocus nucifera).

Fauna

Dentro de la clasificacion de la especies faunisticas de la zona, consideramos la especie
mas representativa el grupo de aves gue visitan el drea de influencia, igualmente es
importante resaltar que en el sistema ambiental, entre la zona intermareal (playa), y la
zona federal maritimo terrestre y terrenos ganados al mar, se ubican sitios importantes
pota el desove de las tortugas marinas en el Estado de Colima, dentro de los que se
encuentran: Bl Reéal, El Chupadero, Boca de Apizay Tecuanillo. En estas playas se tiene
registro del desove de tres de |as siete especies de tortugas marinas que existen en México,
estas especies son la Golfina (Lepidochelys olivacea), Laud (Dermochelys coriacea) y
Frieta (Chelonia agassizi), las cuales se encuentran dentro de la NOM-059-5EMARNAT-
2000

En relacion con el sistema ambiental donde se ubica el proyecto, éste no cuenta con
vegetacion, v el uso de suelo que se le ha venido dando es principalmente de tipo agricola.
Dentro del area de mas cercana al terreno del proyecto “Casa habitacion lote 1 manzana
7", v su obvia cercania con la playa El Real, el sitio sirve unicamente de paso para algunas
especies de fauna silvestre como, mamiferos: roedores, armadillos, mapaches, tejones; del
grupo de los reptiles: iguana negra, iguana verde, malcoas, bejuquillos; de las aves: garzas,
pelicanos, gaviotas. Este sitio no esta clasificado como sitio de alimentacion, ni refugio de
aves residentes o migratorias.

Paisaje

El paisaje del area de estudio esta constituido principalmente, de una extensa llanura
costera que va de los 10 a los 60 m.s.n.m.,, iniciando en una zona cerril de la Subprovincia
de la maclre del Sur. En lo que corresponde a la superficie costera esta no soporta
vegetacian debido 2 gue se aprovecha su superficie en actividades agricolas, donde se
aprecian principalmente cultivos de palma y limaén.
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Otro componente importante de esté paisaje costero son las actividades recreativas v
cconomicas del area de estudio. Esta zona forma parte del sector terciario, y esta
influenciada por la cantidad de visitantes los fines de sernana v periodos vacacionales,
demandandoe servicios gastronomicos y de descanso.

22, Que esta Unidad Administrativa una wvez analizada la MIA-P, su informacion
complementaria y acreditarse plenamente que las actividades ya realizadas de manera
ilicita v debidamente sancionadas por PROFEPA, resultan juridica y ambientalmente
sustentables en los términos dispuestos en las Leyes Ambientales y los instrumentos de
politica ambiental,

De conformidad con el articulo 35 parrafos primero y segundo de la LGEEPA, que para la
autorizacion de las obras v actividades a que se refiere el articulo 28, la Secretaria se
sujetars a lo que establezcan esta Ley, su Reglamento, las Normas Oficiales Mexicanas, de
Ordenamiento Ecoldgico, y las deméas disposiciones juridicas que resulten aplicables. Por
lo cue, en abservancia del articulo 5 incisos Q) y R), del REIA, corresponde a la SEMARNAT,
la autorizacion para la ocupacion de la zona federal maritimo terrestre en materia de
Impaclo Armbiental.

Frapego a lo anterior y con fundamento en los Articulos 8, parrafo segundo de la Constitucion
Folitica de los Estados Unidos Mexicanos, 28 fraccion IX y X, 30 y 35 fraccion |l de la Ley General
clel Equilibrio Ecologico y la Proteccion al Ambiente; 4 fraccion I, 5 incisos Q) v R); 44, 45 fraccion
i1, 48 v 49 parrafo primero del Reglamento en materia de Evaiuacion del Impacto Ambiental de
la Ley antes mencionada; 16,18, 26, 32 his fraccion IX y X de la Ley Qrgénica de la Administracion
Publica Federal; 40 fraccion IX inciso ¢) del Reglamento Interior de la Secretaria de Medio
Armbiente vy Recursos Naturales (SEMARNAT);, esta Oficina de Representacion resuelve
AUTORIZAR DE MANERA CONDICIONADA el Proyecto en cuestion, debiendo sujetarse a los
siguientes

TERMINOS:

PRIMERO.- Se¢ AUTORIZA a los C.C. Felipe de Jesus Solérzano Leén y/o Norma Leticia
Soldrzano Ledén, de manera condicionada v en materia de Impacto Ambiental, la operacién del
provecto “Casa Habitacion Lote 1, Manzana 7", para la ocupacion de la zona federal maritimo
rerrostre, terrenos ganados al mar y ecosistema costero del Lote 1, Manzana 7, de la Playa El Real,
municipio de Tecoman en una superficie de 629.23 m*, para una casa de descanso; bajo las
especificaciones de los Considerandos del 2 al 14 del presente Resolutivo y con la aplicacion de
lns medidas de mitigacion, restauracion y compensacion que se mencionan en la MIA-P del
Provecto, su informacion adicional presentada, la Resolucion Administrativa No.
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PEPA/3.2/2C 27 5/0028/2016/0241-2016 de la PROFEPA, asi como las condicionantes indicadas en
el presente Resolutivo.

SEGUNDO.- La presente resolucion tendra una vigencia de 6 meses para las obras de mejora
descritas en el Considerando 6 de este Resolutivo y comenzaran a partir de que se tenga el Titulo
de Concesion. La vigencia para la operacion, sera de 15 afios, ambos plazos podran medificarse a
solicitud de los Promoventes, presentando el tramite COFEMER SEMARNAT 04-008, previa
acreditacion de haber cumplido satisfactoriamente con todos los términos del presente
resolutivo, asi como de las medidas de mitigacion y compensacién establecidas por los
Promoventes en la MIA-P v su informacion adicional; para lo anterior, debera solicitar por escrito
4 esta oficina de representacion la aprobacién de su solicitud con treinta dias previos a la fecha
de su vencimiento y con la debida acreditacion de la PROFEPA, respecto al debido
curmplimiento de terminos vy condicionantes.

En caso de no haber iniciado las obras de mejora y de no poder acreditar el cumplimiento de los
Términos y Condicionantes del presente Resolutivo; podra presentar un avance de cumplimiento
de fos Terminos que lleve hasta el momento de su solicitud donde los Promoventes manifiesten
que esta enterado de las penas en que incurre quien se conduzca de conformidad con lo
dispuesto en las fracciones I, IV y V del articulo 420 Quater del Codigo Penal Federal, referente a
fos delitos contra la gestion ambiental. El Informe antes citado debera detallar la relacién
pormenorizada de la forma v resultados alcanzados con el Cumplimiento de los Términos vy
Condicionantes establecidos en la presente autorizacion, en caso de no presentar ninguno de los
documentos anteriormente descritos, no procedera dicha gestion.

TERCERO.- Los Promoventes quedan sujetos a cumplir con las abligaciones contenidas en el
Atrticulo 50, del Reglamento de la Ley General del Equilibrio Ecologico y la Proteccion al Ambiente
en materia de Impacto Ambiental, en caso de que desistan de realizar las obras y actividades
motive de la presente resolucion, sin que ello exima del cumplimiento de lo acordado con la
PROFEPA, para gue esta Unidad Administrativa determine las medidas que deban adoptarse, a
efecto de evitar alteraciones nocivas al ambiente.

CUARTO.- De conformidad a lo establecido por el Articulo 28 del Reglamento de la LGEEPA en
materia de Evaluacion del Impacto Ambiental, los Promoventes deberan hacer del conocimiento
de esta Oficina de Representacion, de manera previa, cualquier eventual modificacion a lo
senalado en la MIA-P del Proyecto, para gue con toda oportunidad se determine lo procedente,
de acuerdo con la legislacion ambiental vigente. Queda estrictamente prohibido desarrollar
cbras o actividades distintas a las sefaladas en la presente autorizacion y en plazos distintos a los
considerados para cada etapa.
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QUINTQ.- De conformidad con el Articulo 35 ultimo parrafo de la LGEEPA v 49 de su REIA la
presente autorizacion séio se refiere a los aspectos ambientales de las obras y actividades
descritas en su Término Primero para el Proyecto por lo que es obligaciéon de los Promoventes
tramitar y en su caso obtener, las autorizaciones, concesiones, licencias, permisos y similares que
sean requisito para su realizacion, incluyendo aquella otorgada para la explotacion propiamente
cicha v gue sean competencia de cualquier otra instancia de gobierno federal, estatal o
municipal; sin gue esto altere los plazos establecidos para cada etapa del Proyecto, por lo que
sera responsabilidad de los Promoventes solicitar tantas prorrogas sea necesario en apego a lo
estoblecido en la LGEEPA vy otros instrumentos aplicables.

SEXTQ.- De conformidad con lo dispuesto a lo establecido en los articulos 15, fracciones 1 a la V,
28 parrafo primero de la LCEEPA y 44 Fraccion Il del REIA, una vez concluida la evaluacion de |a
MIA-P, la Secretana podrd considerar las medidas preventivas, de mitigacion y las demas que
sean propuestas de manera voluntaria por los Promoventes para evitar o reducir al minimo los
efectos negativos sobre el ambiente; esta Oficina de Representacion establece que los
Promoventes deberan cumplir con todas y cada una de las medidas de control, prevencion vy
mitigacion gue propuso en la documentacion presentada para el desarrollo del Proyecto; las
cuales se considera gue son viables de ser instrumentadas y congruentes con el tipo de
afectacion que se pretende prevenir, mitigar y/o compensar. Asi mismo, debera acatar lo
establecicdlo la LGEEPRPA, sus Reglamentos, las MNormas Oficiales Mexicanas y demas
ordenamientos legales aplicables al desarrollo del Proyecto, sin perjuicio de lo establecido por
otra unidad administrativa del orden federal, estatal o municipal competentes en el caso, asi
como aquellas medidas que esta Oficina de Representacion estd requiriendo sean
complementadas con las siguientes '

CONDICIONANTES:
Los Promoventes deberan:

. Conformar un equipo con personal capacitado en el area ambiental, encargado en todo
momento de la supervision y seguimiento del cumplimiento, en tiempo v forma, de los
termines vy candicionantes a los cuales queda sujeto el Proyecto. Dicho equipo debera
comunicar de manera inmediata a la PROFEPA marcando copia a esta Oficina de
Representacion, de cualguier situacion gue ponga en riesgo el equilibrio ecologico del
lugar o la posible afectacion de ejemplares de flora y fauna silvestres, para que dicha
autoridad ordene las medidas tecnicas y de seguridad que procedan y resuelva lo
conducente conforme a las disposiciones legales aplicables en la materia. Debera
informar a la PROFEPA con copia a esta Oficina de Representacion, en un termino no
mavor a 30 dias habiles después de recibido este oficio resolutivo, quienes seran los
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responsables v su propuesta de trabajo debidamente calendarizada v con los indicadores
que permitan la valoracion de la efectividad de los trabajos.

il La superficie de 231.62 m2 de zona federal maritimo terrestre sin uso, no podra circularse,
yva que esto disminuiria el area de desove de la tortuga marina.

i Los Promoventes debera establecer Convenios de colaboracion con los Campamentos
Tortugueros, para coadyuvar a las actividades de proteccion de la tortuga marina, para lo
cual se establece el plazo de 2 meses contados a partir de la recepcion al presente para
presentar evidencia ante esta Unidad de Representacion.

. Implementar durante la vigencia del Proyecto, un “Plan de No Uso de Plasticos y
Fomento al Reciclaje” de los distintos tipos de residuos generados durante la operacion
del proyecto; la propuesta del plan debera presentarse a esta Oficina de Representacion
en un plazo de un mes contadoe a partir de la recepcion del presente para su validacion.

V.  Colocar en el érea del proyecto, dos letreros alusivos al cuidado de las especies siguientes:
Chelonia agassizi, Dermochelys coriacea y Lepidochelys ofivacea, las cuales estan
catalogadas en peligro de extincion por la NOM-059-SEMARNAT-2010; incluir los telefonos
cle la Fiscalia General de la Republica vy PROFEPA para reportar ilicitos sobre estas
especies

Vi, Adicionalimente, dos letreros para prohibir la presencia de mascotas (perros y gatos) en
temporada de desove, asi como para mantener limpia la playa de fecalismo de las
mascotas. Para esta condicionante se le concede un plazo de un mes contado a partir de
la recepcion al presente, para informar el cumplimiento ante la PROFEPA con copia a esta
Linidac Administrativa.

Vil Debido a que la ubicacion del Proyecto se encuentra dentro de una zona de influencia de
la tortuga marina, durante la vigencia de este resolutivo, debera implementar las
sigulentes acciones para su proteccion:

~ Cumplir con las especificaciones de la NOM-062-SEMARNAT-2012, desde el
numeral 5.4.1 hasta 5.4.6, ordenadas por esta norma

~ Evitar la iluminacién artificial directa de las zonas de desove. Se usara iluminacion
de bajo perfil y baja intensidad en la superficie colindante a la playa.

~ Prohibir en la temporada de arribo y desove, cualquier actividad que pueda causar
compactacion y cambio en las propiedades fisicas y quimicas de la zona, tales
como la instalacion de infraestructura y mobiliario, asi como el paso o arrastre de
vehiculos v equipos pesados y el vertido de cualquier elemento contaminante
como desechos sdlidos, grasas, hidrocarburos, solventes, jabones, detergentes, etc.
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Las lamparas, focos e iluminacion; seran lamparas cerradas que permitan la
ifuminacion solo hacia abajo.

Potar la direccion de la iluminacién contraria al mar, si es necesario adicionar
escudos para prevenir la reflexion de luz fuera de la casa.

- Mantener limpia la playa de basura o cualquier objeto que obstaculice el

desplazamiento de las tortugas.

Realizar actividades de fumigacion por lo menos una vez al ano.

Durante la temporada de desove de la tortuga marina, al inicio de la jornada laboral
debera realizar recorridos por la zona de playa colindante, para que en caso de
cletectar rastros de desove de los quelonios, dar aviso inmediato al campamento
tortuguero mas proximo, de igual forma deberd coadyuvar en la vigilancia vy
acciones que realicen los campamentos tortugueros. Estas acciones cdeberan
reportarse en los informes anuales del Téermino Séptimo del presente.

Mantener la playa limpia de residuos fecales.

Realizar la limpieza de la zona federal colindante a toda la superficie del Proyecto,
v repartar dicha actividad en los informes anuaies.

Vit En caso de que por alguna razon tengan que suspenderse de manera temporal las
actividades autorizadas en este resolutivo; las medidas y condicionantes deberan seguir
implermentandose v reportandose en el informe referido en el Término Septimo. La
suspension de la actividad no detiene los plazos otorgados para la actividad autorizada.

IX. Queda estrictamente prohibido:

Cazar, capturar y/o comercializar individuos de las especies de flora y fauna
silvestres existentes en la zona, asi como, la introduccion y presencia de perros y
gatos en la zona del proyectoy en las areas aledanas al mismo, en el entendido de
que se responsabilizard a los Promoventes de cualquier ilicito detectado en esta
materia. ’

El transito de vehiculos automotores sobre la playa, salvo el necesario para
acciones de recoleccion de huevos, vigilancia y mantenimiento autorizados.
Instalar o construir cualquier tipo de obra en la zona federal y terrenos ganados al
mar, distintas a las autorizadas o realizar alguna actividad sin previa autorizacion.

SEPTIMO.- Los Promoventes deberan elaborar y presentar a la Delegacion de la PROFEPA en
Colima, con copia a esta Oficina de Representacion, un Informe Anual, respecto del cumplimiento
de los Téerminos v Condicionantes a los cuales queda sujeto el desarrollo del proyecto, estos
informes deberan complermentarse con anexos fotograficos y/o videocintas.
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OCTAVO.- Los Promoventes en cumplimiento al articulo 49 del REIA, deberan comunicar por
escrito a esta Oficina de Representacion, con copia a la PROFEPA, respecto la fecha de abandono
del sitio si fuera el caso, dentro de los cinco dias posteriores a que esto ocurra.

NOVENOQ.- La presente autorizacion en materia de Impacto Ambiental, a favor de los
Promoventes cs exclusiva. En caso de pretender transferir los derechos y obligaciones
contenidas en este documento, debera dar cumplimiento al articulo 49 del REIA, natificando con
el tramite respectivo a esta autoridad, quien determinara lo procedente y, en su caso, acordara la
transferencia.

DECIMO.- Seran nulos de pleno derecho todos los actos que se efectuen en contravencion a lo
dispuesto en la presente autorizacion. El incumplimiento u omision de cualquiera de las
restricciones antes indicadas, sera motive de la suspension inmediata del aprovechamiento y en
su caso, de la aplicacion de las sanciones procedentes.

UNDECIMO.- Los Promoventes seran los Unicos responsables de realizar las obras y gestiones
necesarias para mitigar, restaurar y controlar todos aquellos impactos ambientales adversos,
atribuibles a la realizacion y operacion de las obras autorizadas, gue no hayan sido considerados
oo MIA-P,

En caso de que las actividades, durante sus diferentes etapas, ocasionen afectaciones que
flegasen a alterar el equilibrio ecoldgico, se podra exigir la suspension de las mismas y Ia
instrumentacion de programas de compensacion.

DUODECIMO.- Esta autorizacidn se otorga sin perjuicio de que los titulares tramiten, y en su caso
obtengan, otras autorizaciones, concesiones, licencias, permisos y similares que sean requisito
para la aperacién motivo de la presente. Queda bajo su mas estricta responsabilidad la validez de
los contratos civiles, mercantiles o laborales que se hayan firmado para la legal operacion de esta
autorizacion, asi como su cumplimiento y consecuencias legales, quedando a salvo lo que
corresponda aplicar a la SEMARNAT y/o a otras autoridades federales, estatales o municipales.

DECIMOTERCERO.- Los Promoventes deberan mantener en el sitio de su domicilio oficial
manifestado, una copia respectiva del expediente de la MIA-P, la informacion complementaria
ast como de la presente autorizacion, para efecto de mostrarlas a la auteridad competente que
ast lo requiera.

DECIMOCUARTO.- El incumplimiento de ,cualquiera de los términos resolutivos v/o la
modificacion del Proyecto en las condiciones en que fue expresado en la documentacion
presentada, invalidara la presente autorizacion, sin perjuicio de la aplicacion de las sanciones
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previstas en la LOEEPA Y Ley Federal de Responsabilidad Ambiental y demas ordenamientos gue
resuiten aplicables.

DECIMOQUINTQ.- La SEMARNAT, a traves de PROFEPA, y en uso de sus facultades de inspeccion
yvigianaia, verificara, en cualquier momento, el cumplimiento de los términos establecidos en el
presente instrumento, asi como de los ordenamientos aplicables en Materia de Impacto
Ambiental Para ello ejercitarad, entre otras, las facultades que le confiere el Articulo 55 del REIA.

DECIMOSEXTO.- Se hace del conocimiento de los Promoventes, que la presente resolucién
emitida con motivo de la aplicacion de la LCEEPA, su Reglamento en materia de Evaluacion del
impacto Ambiental v las demas previstas en otras disposiciones legales y reglamentarias en la
materia, podra ser impugnada mediante el recurso de revision, dentro de los quince dias habiles
siguientes a la fecha de su notificacion, ante esta Delegacion Federal en el estado de Colima,
guen en su caso, acordara su admision y el otorgamiento o denegacion de la suspension del acto
recirride, conforme a lo gue establece el Articulo 3 fraccion XV de la Ley Federal de
Procedimiento Administrativo y 176 de la LCEEPA.

DECIMOSEPTIMO.- Notifiquese a los Promoventes, de la presente resolucion, por alguno de los
modios legales previstos por el articulo 35 y demas relativos y aplicables de la Ley Federal de

Procedimiento Administrativo.

Fn espera de ver respetadas las disposiciones aqui expresadas en beneficio del ambiente y

Atentamente _
Con fundamento en'lo dispuesto por e terior de la Secretaria de Medio Ambiente y Recursos Naturales, en

ARNAT en el estado de Colima, previa designacién, mediante oficio
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Lic. Carlos Manu;lAl;:aBngE&'a?ﬁbEm

FSTADO DE COLIMA

C.c.p.- Lic. Zoila Dulce Ceja Rodriguez.- Encargada del Despacho en la PROFEPA en Colima.- Presente.

“En los términos del articulo 17 Bis en relacién con los articulos Octavo y Décimo Tercero Transitorios del Decreto por e] ue se
reforman, adicionan y derogan diversas dispesiciones de la Ley Organica de la Administracion Publica Federal, publicado en el Diario @ficial
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de |a Federacion el 30 de noviembre de 2018.
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